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Тема: «Наш любимый великий русский поэт А.С. Пушкин»

Программное содержание: продолжать формировать знания детей о великом русском поэте А.С. Пушкине;
развивать умение выразительно, с чувством читать его произведения;

воспитывать чувство гордости и уважения к творчеству великого поэта.
Материалы к занятию: слайд портрета А.С. Пушкина; рисунки, изготовленные детьми вместе с родителями по сказкам А.С. Пушкина, фишки, юла со стрелочкой, конверты с вопросами, настольные игры «Домино – сказки», «Узнай и назови сказку».
Предварительная работа: знакомство детей с портретом  А.С. Пушкина, чтение с детьми сказок, заучивание стихотворений поэта, рассматривание иллюстраций к его произведениям, изготовление детьми вместе с родителями рисунков по сказкам А.С. Пушкина для выставки.

Ход НОД.
Воспитатель:

- Ребята, обратите внимание на экран. Чей портрет вы там видите? (ответы детей)
- Правильно, это портрет Александра Сергеевича Пушкина. А кем был А.С. Пушкин? (ответы детей).

- Чем занимаются поэты? (ответы детей).

- Какие стихи А.С. Пушкина вы знаете? Расскажите.
Чтение детьми стихов поэта.
                «Осень»
«Унылая пора! Очей очарованье!

Приятна мне твоя прощальная краса – 

Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и в золото одетые леса,

В их сенях ветра шум и свежее дыханье,

И мглой волнистою покрыты небеса,

 И редкий солнца луч, и первые морозы,

И отдалённые седой зимы угрозы.
· «Уж небо осенью дышало,

Уж реже солнышко блистало,

Короче становился день,

 Лесов таинственная сень

С печальным шумом обнажалась,

Ложился на поля туман, 

Гусей крикливых   караван

Тянулся к югу: приближалась

Довольно скучная пора;

Стоял ноябрь уж у двора».
« Зимний вечер»
«Буря мглою небо кроет,

Вихри снежные крутя;

То, как зверь, она завоет,

То заплачет, как дитя,

То по кровле обветшалой

Вдруг соломой зашумит,

То, как путник запоздалый, 

К нам в окошко застучит.

Наша ветхая лачужка

И печальна и темна.

Что же ты, моя старушка,

Приумолкла у окна?

Или бури завываньем

Ты, мой друг утомлена,

 Или дремлешь под жужжаньем

Своего веретена?»
*«У лукоморья дуб зелёный,

Златая цепь на дубе том:

И днём и ночью кот учёный       

Всё ходит по цепи кругом;
Идёт направо – песнь заводит,

Налево – сказку говорит.

Там чудеса: там леший бродит,

Русалка на ветвях сидит;

Там на неведомых дорожках

Следы невиданных зверей;

Избушка там, на курьих ножках

Стоит без окон, без дверей;

Там лес и дол видений полны;

Там о заре прихлынут волны

На брег песчаный и пустой,

И тридцать витязей прекрасных

Чредой из вод выходят ясных,

И с ними дядька их морской;

Там королевич мимоходом           

Пленяет грозного царя;

Там в облаках перед народом

Через леса, через моря

Колдун несёт богатыря;

В темнице там царевна тужит,

А бурый волк ей верно служит;

Там ступа с Бабою – Ягой

Идёт, бредёт сама собой;

 Там царь Кощей над златом чахнет;
Там русский дух… там Русью пахнет!

· «Ель растёт перед дворцом,

А под ней хрустальный дом:

Белка в нём живёт ручная,

Да чудесница какая!

Белка песенки поёт

Да орешки всё грызёт;
А орешки не простые,

Скорлупы – то золотые,

Ядра – чистый изумруд;

Белку холят, берегут»

За каждое прочитанное стихотворение ребёнок получает фишку.

Воспитатель:
- Молодцы, ребята, хорошо читали стихи Пушкина! А какие произведения этого поэта мы с вами ещё читали?  (ответы детей)

- А сейчас, ребята, вы возьмёте рисунки, которые вы приготовили дома с родителями, будем их показывать всем детям, а они отгадают, что это за сказка.
Дети по очереди показывают свои рисунки, все отгадывают, из какой сказки сюжет рисунка. («Сказка о Попе и работнике его Балде», «Сказка о царе Салтане…», «Сказка о золотом петушке», «Сказка о рыбаке и рыбке», «У лукоморья дуб зелёный…»). За каждый правильный ответ ребёнок получает фишку.
Физкультминутка.
Море вздуется бурливо, (дети стоя размахивают руками вверх – вниз)

Закипит, подымет вой,

Хлынет на берег пустой, (размахиваем руками вперёд – назад)

Расплеснётся в скором беге -  (руки вперёд - в стороны, вперёд – в стороны)
И останутся на бреге

Тридцать три богатыря…

Воспитатель:

- Ребята, вы очень хорошо знаете названия сказок А.С. Пушкина. А теперь мы проверим, как вы помните содержание этих сказок.

На столе по кругу разложены конвертики с вопросами, В центре стола находится юла со стрелочкой. Первым запускает юлу ребёнок, у которого больше заработано фишек. Вопрос из конверта, на котором остановилась стрелка юлы, зачитывает воспитатель. За каждый правильный ответ дети получают фишку.
Вопросы из конвертов:

· Какие чудеса происходят у лукоморья? (ответы детей).

· О чём мечтали три девицы под окном? (ответы детей).
· О каких чудесах на острове Буяне купцы рассказывали царю Салтану? (ответы детей).

· В какой сказке царя звали Дадон? (ответы детей).

· Кто подарил царю Дадону золотого петушка? (ответы детей).
· Что случилось с царём Дадоном? Почему? (ответы детей).

· Сколько раз ходил старик к морю? (ответы детей).

· Чего хотела старуха? (ответы детей).

· С чем осталась старуха? Почему? (ответы детей).

· Что искал поп на базаре? (ответы детей)

· Как и за что работал Балда? (ответы детей).

· Что помогло Балде справиться со всеми заданиями? (ответы детей).

· За что был наказан поп? (ответы детей).
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- Ребята, вы очень хорошо справились со всеми заданиями, сразу видно, что вы знаете произведения великого русского поэта А.С. Пушкина, любите его стихи и сказки, узнаёте поэта на портрете, молодцы! Вы сегодня получили много фишек, я дарю вам настольные игры «Домино – сказки» и игру «Узнай и назови сказку».

А сейчас мы с вами сделаем выставку рисунков по сказкам А.С. Пушкина и будем продолжать гордиться нашим великим русским поэтом!
Выставка детских рисунков.
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Игры детей с настольно – печатным материалом: «Узнай и назови сказку» , «Домино – сказки».
